

县人民法院：完成陪审员倍增工作

近日，定安县人民法院经过制定方案、基层推荐、确定人选、提请任命4阶段，增选了13名来自不同行业的人民陪审员，圆满完成人民陪审员增选工作。

按照陪审员的增选计划，县人民法院拟增设13名人民陪审员，总人数将达到30人，占全院法官总数的130%。自今年4月份开展增选工作以来，为了避免工作流于形式，确保选任工作落实，县人民法院制定详细方

案，出台《人民陪审员管理办法》，明确陪审员选任、培训、考评、奖励等工作机制。同时制定较为完备的选任程序，对推荐的候选人和申请个人进行认真审查和了解，在符合条件的候选人中实行好中选优，提请人大常委会任命。同时为确保报名人数，通过刊登公告，向社会公布陪审员的任职条件、工作程序等，鼓励有意愿且符合条件的个人申请报名，并向辖区十个乡镇和人大、政协、妇联、团委等部

门发出推荐函，确保最大限度地社会不同行业、不同年龄的人中挑选出优秀人才充实陪审员队伍。

同时，县人民法院还将加强对人民陪审员的履职培训和队伍管理，充分保障人民陪审员参审权利，全面拓展人民陪审员职能作用，积极为人民陪审员创造良好的工作条件，让人民陪审员充分发挥人民法院与人民群众沟通交流的桥梁和纽带的作用。

(董阳)

汽柴油价首现“四连降”

97号汽油每升跌破9元

■ 王聘钊

9月16日，国家发展改革委发出通知，决定将汽、柴油价格每吨分别降低140元和135元，此次国内汽柴油价格调整是今年以来第8次下调，同时，与前几次油价调整相连续，创造了成品油史上首次“四连跌”。我省97号汽油每升最高零售价降至9元以下，自2014年9月16日24时起执行。

9月17日下午，记者在位于见龙大道某加油站看到，汽油价格表上已经换上新的油价，90号汽油每升价格为7.77元，93号汽油每升价格为8.41元，97号汽油的每升零售价为8.93元，0号柴油的每升零售价为7.28元。

“油价降的好啊，以前开车从见龙大道上下班一个来回有10公里左右，自见龙大道改造工程

启动以来，我都是从环城南路上下班，一个来回差不多14公里，公里数增加了，油耗也随之增加。以前一个月差不多800块钱用于加油，现在基本都是1000来块钱。正在加油的王先生告诉记者。

今年成品油价格的连续下调，让私家车主及物流公司的成本有了一定幅度的减少，尤其是物流企业。

定安县推广“农信通”平台

记者从县财政局获悉，县政府安排15万元，为涉农部门、各镇、村委会12500名干部职工和农民订阅“农信通”一年信息，每人每年24元，海南移动公司实行“买一赠一”政策。

省“农信通”是新华社海南分社与中国移动海南公司共同建设的农业信息交互平台，通过手机短信、语音、WAP等方式，为广大农民提供农业科技、农情价格、农业气象和农村政策等农

民关注的信息。省农信通平台，不仅使农民可以参与市场竞争提高收入，同时还是社会主义新农村建设的一项惠农工程。

(王开兴)

龙湖镇：加强农作物中后期管理工作

进入金秋9月，雨水增多，湿度大，易诱发农作物病虫害发生，后期还会有台风和暴雨的影响，对晚造水稻增产极不利，为确保晚造稻丰收，龙湖镇农业中心强化措施加强晚造稻中后期田间管

理工作，努力奠定农作物高产、农民增收基础。

镇农业中心农技人员深入田间地头，指导群众根据作物生育进程，抓好穗颈瘟、纹枯病的防治，防治稻飞虱、稻纵卷叶螟、三

化螟，指导农民开展防治工作，科学用药，推广药剂杀虫、生物防治等多种防治方法，提高防治效果，确保农作物优质高产高效，同时做好秋收准备。

(刘关生)

雷鸣镇：131名优抚对象接受免费健康体检

9月10日至11日，雷鸣镇组织131名重点优抚对象到县人民医院进行免费健康体检。

参加检查的对象包括带病回乡退伍军人、参战退役人员、年满60周岁以上的农村籍退役士兵、烈士遗属等。因受检对象大多年

龄偏大，身体行动不便，镇民政办工作人员全程陪护，逐个指引进行了抽血、测血压、B超、胸片等多个项目检查，随后为每一位体检人员免费提供了营养丰富的早餐，让他们在抽血之后，能及时补充能量。

此次体检，有助于掌握重点优抚对象的身体状况，为优抚对象初步筛查早期病症，提供治疗建议，保障重点优抚对象的身体健康，切实让他们感受到党和政府的关爱。

(陈梅香)

县消防大队：联合开展旅游景区消防安全检查

9月12日，定安县消防大队联合县旅游委对全县旅游景区开展消防安全大检查，进一步净化国庆节期间旅游景区消防安全环境。

检查人员分头对文笔峰盘古文化旅游区、南丽湖、母瑞山革命根据地等6个主要旅游景区进行全面消防安全检查，重点检查景区室外消火栓、水泵接合器、火灾自动报警联动系统、消防车道、灭火器、安全指示标志、消防应急照明灯等消防设施设备是否完整好用；景点疏散通道、安全出口等是否通畅；是否建立健全消防工作组织机构；从

业人员是否熟练掌握“三懂三会”知识。

检查发现，大部分景区重视消防工作，严格开展防火工作，个别景区存在占用疏散通道、灭火器、消防应急照明灯失效的等火灾隐患，检查人员当场责令整改，要求旅游景区及周边配套的旅馆、餐饮、市场等场所，进一步加强对新老员工的消防培训教育，利用展板、景区橱窗、广播等形式营造消防安全氛围，重点宣传旅游景区的消防安全防范措施和疏散逃生常识，严防和遏制火灾安全事故发生。

(黄圣超)

县消防大队：组织观看警示教育片《较量无声》

为进一步抓好党建工作，增强官兵党性修养，确保党风廉政建设和集中整治消防执法腐败工作扎实开展，9月10日晚，定安县消防大队组织全体官兵观看警示教育片《较量无声》。

该片揭示了在世界格局发生重大变化的背景下，资本主义把矛头对准中国，通过“政治转基因”等手段企图从政治、经济、文化、科技等领域向中国渗透，占领意识形态领域，从而达到“和平演变”的险恶用心。纪录片《较量无声》，一方面教育全体干部要充分认清历史，透过历史看清时局，要坚定社会主义信仰，坚定立场，顾全大局、理清思路，

明确方向，时刻保持消防官兵应有的职业素养，爱岗敬业、履职尽责。另一方面全体党员干部要以党的十八大精神为引领，以习近平总书记关于党的群众路线教育实践活动系列讲话精神为指导，进一步增强消防官兵对消防事业的认同、文化认同、情感认同，增强干部的归属感、责任感、荣誉感。

观影结束后，全体人员纷纷表示，对历史和现实要有清醒的认识，时刻保持高度的警惕，在这场尖锐、复杂、没有硝烟的战争中坚定立场、坚定信念，拒腐蚀，抗诱惑，不断增强履行使命的自觉性和坚定性。

(李文珍)

县消防大队：为中小學生布置消防安全家庭作业

为进一步打牢中小學生消防安全基础，新学期伊始，定安县消防大队联合县教育局组织全县中小學生布置了一份家庭消防作业，要求学生及家长共同完成。目前，定安县仙沟思源实验学校、定安中学等9所主要中小學校上千名學生已按要求完成作业。

消防家庭作业涵盖火灾类型、常见火灾扑灭方法、火场逃生方法、日常生活火灾预防、灭火器使用方法等基本常识，题型以选择题、判断题、绘制家庭逃生图为主，要求学生及家长对照《家庭消防安全自查表》内容，一起查找住所及周边场所的火灾隐患，在家长协助下绘制一张家庭逃生平面图、标记逃生出口、

设计逃生路线、拨打电话报警等，并预设火情，按照逃生疏散图进行一次演练，撰写简要的“逃生”心得体会。

从作业完成情况来看，大部分学生及家长消防安全意识得到有效提升，但仍有部分学生消防安全常识掌握不牢，疏散图的疏散路线设置不合理，家庭火灾隐患查找不全等。定安县消防大队还根据家庭作业暴露出来的问题，有针对性地开展校园消防安全知识培训教育活动，进一步提高广大学生的消防安全意识和预防火灾能力，真正达到“教育一个学生，带动一个家庭，辐射整个社会”的消防宣传效果。

(黄圣超)

龙河中心小学：队会活动丰富多彩

龙河中心小学少先队大队部组织全校各个中队开展“社会主义核心价值观记心中”、“说优点、讲不足，手拉手、同进步”等形式多样、内容丰富的主题队会活动。

“核心价值观价值记心中”班会侧重爱国主义教育，目的是培养学生对祖国的热爱之情，班

主任根据不同年级的学生特点，分别采用观看2014年“六一”习近平总书记参加少先队活动视频、讲故事、演一演、画一画、出版报等多种形式开展活动，倡导学生们在成长成才的过程中养成良好的道德行为规范，既要继承中华传统美德的传承者，又要做以“富强、文明、民主”等为社会主义

核心价值观的小小践行者，长大后有担当和责任感的栋梁。让学生畅谈自己的梦想，展望自己的未来，活动过程中教师引导学生树立正确的人生观、价值观，教育学生们用实际行动践行社会主义核心价值观。

“说优点、讲不足，手拉手、同进步”主题队会活动中，辅导员老

师们鼓励队员们讲出自己和其他人的优点，要求队员们说出自己的不足和指出同伴的不足，让他们充分认识到自己的不足之处并能改正自己的缺点，学会接受帮助，不断成长进步。

龙河中心小学还通过出墙报、开主题队会等活动，使广大师生对“二十四”字——“富强、民

主、文明、和谐、自由、平等、公正、法治、爱国、敬业、诚信、友善。”社会主义核心价值观的内涵有了深刻的认识。同学们纷纷表示：今后要从身边小事做起，做个文明小公民；在生活上注意勤俭节约；上课的时候要更加认真学习，努力成为有用的人才；平时和同学和睦相处，乐于助人。